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VERA OSOIANU – CREATOR DE MEDIU
PENTRU CREȘTERE ȘI ÎNVĂȚARE PROFESIONALĂ

Ludmila CORGHENCI,
Biblioteca Națională a 
Republicii Moldova

Sunt convinsă că nu e nicio linie pro-
fesională de finiș pentru vera osoia-

nu, care în orice situații vede oportunități, 
posibilități, șanse… Este într-o permanen-
tă schimbare în bine atât pentru sine, dar 
mai ales pentru cei din jur. Am reținut 
pentru toată viața răspunsul verei la între-
barea „Ce faci?”, oferit a doua zi, la prima 
oră, după consemnarea jubileului dânsei: 
„Există viață și după…!”.

Activitatea ei profesională se manifes-
tă pe parcurs a mai mult de patru decenii, 
integrând implicații practice, de cercetător, 
manager, autor de proiecte, formator, coor-
donator – și toate aceste ipostaze realizate 
în cadrul Bibliotecii naționale a Republicii 
Moldova. vera osoianu este „legată” de Bi-
blioteca națională, formând un singur tot, 
confirmând că totuși oameni de neînlocuit 

există (asta ca perspectivă îndepărtată!).
vera osoianu știe și poate convinge 

privind ideile, inițiativele proprii, trans-
formând ascultătorul/ colegul în adeptul 
acestora. niciodată nu am auzit-o vorbind 
la notă maximă, nu se bate cu pumnul în 
piept pentru a demonstra ceva, ea fiind 
persoana care face „lucruri” mărețe, dar 
prezentându-le atât de modest și sincer, 
calm și convingător…

distinsa doamnă crește profesional în 
permanență, ajutând și stimulând în acest 
sens pe cei din jur, provocându-i să devină 
câștigători. Studiile, publicațiile semnate de 
către vera osoianu sunt o sursă inepuiza-
bilă de implicare în profesie, dezvoltare a 
competențelor specialiștilor din toate tipu-
rile de biblioteci. Urmărind atent dinamica 
dezvoltării domeniului, tratează prin pris-
mă analitică teme de primă mărime pentru 
biblioteconomie și științe ale informării: 
priorități/ directorii profesionale ale anu-
lui, utilizatorul – axa activității biblioteca-
re, diversificarea serviciilor de dezvoltare a 
competențelor utilizatorilor/ nonutilizato-
rilor, statistica de bibliotecă, evaluarea im-
pactului bibliotecii și altele.

vera este o vizionară în domeniul pe 
care l-a îmbrățișat, și încă una orientată spre 
un impact clar, vizibil… Aici detaliez cele 
menționate doar prin două proiecte, care 
au un impact deosebit pentru comunitatea 
profesională din țară, fiind chiar unicate la 
nivel internațional: Centrul de Statistică și 
Centrul de Formare Profesională în Biblio-
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teconomie și Științe ale informării. or, pro-
iectul recent, de anvergură, prin care este 
oferit de Japonia, prin Agenția Japoneză de 
Cooperare internațională, un grant. Aces-
ta din urmă are menirea de a îmbunătăți 
dotarea Bibliotecii naționale a Republicii 
Moldova cu echipamente de digitizare, care 
vor contribui la prezervarea resurselor în 
format virtual, asigurarea accesului virtual 
și păstrarea pe termen lung a valorilor cul-
turale.

Am reținut o frază, preluată din lecțiile 
lui John C. Maxwell (specialist american 
în management, leadership): nu putem să 
ne întoarcem să reparăm ziua de ieri, dar 
ziua de mâine – o putem controla, dirija, 
umple. Încă câte mai are de îndeplinit vera 
osoianu? Răspunsul la această întrebare e 
clar (parcă îl aud pronunțat de protagonis-
ta acestui Laudatio): „nu există limită la 
perfecțiune… Pentru luna asta avem ca pri-
oritate… ”. Merge la muncă ca în vacanță, 
de fapt – și în vacanță.

vera osoianu are un magnet de/ pentru 

oameni. influența, imaginea dânsei în co-
munitate nu este rezultatul unui titlu, unei 
poziții. Este omul care se implică în căutare 
de soluții ori cel puțin sfaturi, care adaugă 
valoare altora, care este un bun ascultător și 
comunicator, creând legături între oameni.

Când finalizează lucrul asupra unui 
proiect ori se materializează o idee profe-
sională, trebuie s-o vedeți pe vera osoianu: 
sclipire în ochi, zâmbitoare, vorbăreață și 
chiar în acele momente – născătoare de noi 
priorități și perspective.

o autoritate incontestabilă pentru co-
legi, prieteni, echipă…

Să ne bucure vera osoianu și să se 
bucure în continuare de prezența în co-
munitate, să fie călăuzită de succese! Și să 
crească – iar asta înseamnă doldora de să-
nătate, fericire, bucurie…

Și în final o dorință personală – să mer-
gem în continuare împreună! Este o plăce-
re, dorință a noastră, dar ne permitem să 
credem și a verei osoianu.


